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S K O L E B E S T Y R E L S E S M Ø D E 
Referat af møde onsdag den 11.december 2024 - 17.00-20.00 i Øsby 

 
Mødeleder: Søren 
Referent: Søren 
Deltagere personale: Hanne, Majbritt 
Deltagere ledelse: Anette, Wilhelm, Jeanette (besøg af Skolechef Line Duedal) 
Deltagere forældre, skole: Eva, Helle, Helle, Anita, Mette, Thomas (Forening)  
Deltagere forældre, børnehus: Jakob, Monica 
Deltagere elevråd: Øsby, Lea 
Afbud: Noah, Frederikke, Lars. Karin er udtrådt af bestyrelsen. 
 

Dagsorden 

1 SH 5 Godkendelse af dagsorden 
 

 Referat  

1A  Punkt udenfor dagsorden 

 Referat Besøg af Line Duedahl, Skolechef i Haderslev Kommune. Orientering omkring Kim 
Christiansen fortsætter som Skoleleder på Louiseskolen og dermed officielt stopper 
på Starup-Øsby Skole og Børnehus. Skolelederstillingen skal nu officielt slås op med 
ansættelsesproces i januar. 
Gennemgang af stillingsforløb og opslag. 

Til drøftelse og beslutning 

2 SH 10 Nyt fra elevrådet 
Elevrådsrepræsentanterne. 

 Referat Øsby 

• Ønske til basketball kurv. 

• Æbleskivesalget er startet. Elevrådet står for salget, som foregår med 
Haderslev Kommunekort, så der ikke er kontanter i omløb. Overskud skal gå til 
en ønsket basketballkurv 

Starup 

• Skolen er i forhandlinger med leverandør om ny legeplads til de lidt større børn 
for de penge, som eleverne selv har optjent bl.a. gennem salg i bod og ved 
sponsorløb. 

 

3 SH 15 Gennemgang af principper 
Der mangler en afklaring fra sidste møde: er der nogen, der skal revideres i dette år? 
Er der områder, hvor der skal tages initiativ? Oversigt sidst i denne dagsorden. 

   Der kommer kommunal IT-politik, formentlig i 2025, hvorefter SB kan revidere 
principperne ”Brug af digitaludstyr i skoletiden” og ”Strategi for sociale medier for 
Starup-Øsby Skole og Børnehus”. 
 
Den kommunale kostpolitik kommer forventeligt ind under en ny, samlet 
sundhedspolitik, som også indeholder bevægelse og mental sundhed. F.eks. aktivitet i 
frikvarterer, samarbejde med foreningslivet og god trivsel mm. Med udgangspunkt i 
”Trivselsstrategi og handle til imødegåelse af mobning”, hvor man kan tage en del 
trivsel trukket ud. 
Udlån af udstyr sendes ud med referat. 
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Lektier og forældrerådsfoldere fra/på Starup-Øsby Skole og Børnehus lægges op på 
hjemmesiden. Thomas sender PDF til Wilhelm. 
 
Voldspolitik - I forhold til seneste version og referat fra 2022, er der spørgsmål om der 
er lavet action cards (instruktioner i forhold til action). 
 

4 SH   Vision og Mission – et skarpt motto 
Hvordan formulerer vi vores gode arbejde i en skarp form? 

 Referat Wilhelm fremsender skolens oplæg (livets træ). Søren laver oplæg hen over julen på 
konkrete tiltag og ordlyd, som vendes med Thomas. 
 

5 AD
/ 
WF 

5 Distriktssamarbejdet 
Nyt fra samarbejdsrelationerne i Distrikt Syd, herunder erfaringer med fordeling af de 
fælles midler til specialpædagogiske foranstaltninger. 

 Referat Læsesamarbejde (Den internationale læsedag under FN) på tværs af skolerne lykkes 
ikke i denne omgang i distriktet. 
Trivselsdag d. 7. marts for alle skoler, kan ikke koordineres på tværs af skoler, så det 
afholdes lokalt. 
I juni mødes 5. klasser i distriktet fra flere skoler i dyrehaven. 6. klasserne har et 
program for sig i forhold til brobygning med skifte til ungeunivers. 
 

Julefrokost 

6 AD  Økonomisk orientering 
Gennemgang af den aktuelle økonomiske situation. 
 

 Referat Budget 2025 
Gennemgang af skole- og distriktsbudget oplæg fra Haderslev Kommune. 
Årligt tilskud 2025 er ca. 37 mio., som er 4,8% højere end 2024. Det skyldes bl.a. 

• Stor tilgang af elever (27 flere end 2024) 

• 11 børn, som kræver 2-sprogsundervisning giver ekstra tilskud 

• 2-lærer ordning i 0. klasse udløser også ekstra tilskud 
Alle medarbejdere skal i 2025 have nye chromebooks, da der har været udfordringer 
med bl.a. print. 

7 WF 5 Procedurer ved afskedigelse af medarbejdere 

 Referat Gennemgang ved Wilhelm. Det kan ske i forhold til behov (økonomi vs. elevtal), 
sygdom, mm. Lærerne er ansat af kommune og ikke af selve skolen, og der findes 
principper i forhold til god håndtering. 
Der aftales, at der fremover opfordres til vi tager 1-3 referencer på kommende 
medarbejdere og der allerede i ansøgningsfasen gøres opmærksom på det. 
 

Orientering 

O I SH 5 Orientering fra formanden 

 Referat Kort orientering fra mødet ”Sammen om skolen”. 

O II AD 
m.f
l 

5 Orientering fra ledelsen 
Skole, SFO, Børnehus, sygefravær. Bl.a. medarbejdersituationen 
 

 Referat Generelt 
Der har været travlt i både ledelse og hos medarbejdere sidst på året og meget, som 
skal afsluttes op til jul. Presset ledelse gør medarbejdere har undgået ledelsen, men 
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med ledelsen, som nu er på plads, så forventes et bedre setup mellem medarbejdere 
og ledelse. 
 
Øsby 
Har fået 2 længerevarende sygemeldinger, hvor der er ansat vikarer som erstatning 
for at sikre stabilitet. 
I 2025 installeres nyt varmesystem på Øsby matriklen plus nye vinduer i 
tagkonstruktionen. 
I børnehuset er medarbejderstaben tilpasset, så økonomien hænger sammen. 
Sprogprojektet viser en effekt i børnehaveklassen. 
Tilsyn d. 26. februar, hvor der skal svares på flere spørgeskemaer af både forældre og 
børn. 
Der kommer 2 nye studerende i det nye år. 
 

O III  5 Orientering fra forældrevalgte repræsentanter 
 

 Referat Intet nyt. 

O IV  5 Orientering fra medarbejdervalgte repræsentanter 
 

 Referat  

Eventuelt og næste møder 

E SH 5 Eventuelt 
 

 Referat Ønske om vi slut januar tilretter hjemmeside i forhold til ledelse, skolebestyrelse, 
principper, mm. 
Kommende agenda 

• Forældrerådsfolder skal på agenda til godkendelse og sendes ud med næste 
dagsorden. 

• Servering af alkohol til skolefester og arrangementer. 

• Der er aftalt vi fremover tager fællesagenda sammen og til sidst opdeler 
bestyrelsen i Børnehus og Skole. 

 
Mødekalender 2024-25 

Sept. Okt. Nov. Dec. Jan. Feb. Mar. Apr. Maj Jun. 

Torsda
g 

Ingen Tirsdag Onsdag Ingen Torsda
g 

Ingen Tirsdag Ingen Onsdag 

19.  12. 11.  20.  8.  4. 

Øsby  Starup Øsby  Starup  Øsby  Starup 

   Jule-
frokost 

     Somme
r-
afslutni
ng 

 
Idebank og aftalte punkter til kommende møder 

• Revision af retningslinjer og principper 

• Fravær – hvordan ser det ud og hvordan håndterer vi det? 

• Demokratisk dannelse – evt. med udgangspunkt i det pædagogiske grundlag. 

• Hvordan komme Vision og Mission ud i det videre arbejde? 

• Årsberetning ved formanden 
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• Parkeringsforhold ved Starup Skole 

 
Punkter til videre behandling 

• Trafiksikkerhedskampagne 

 
 

 
Oversigt over principper og politikker på Starup Øsby Skole & 

Børnehus, opdateret november 2024 
 

Titel Senest 
revideret 

Hjemmeside 

Udlån af udstyr 2018-11-07 Nej 

Principper for forældrebetaling 2021-02-01  

Trivselsstrategi pg handleplan til imødegåelse af mobning 2021-02-01 Ja 

Brug af digitalt udstyr i skoletiden 2024-05-16 Ja 

Sorg- og kriseplan for Starup-Øsby Skole & Børnehus 2021-03-23 Ja 

Strategi for sociale medier for Starup-Øsby Skole & 
Børnehus 

2021-03-23  

Handleplan vedr skadelidte elever eller ansatte 2021-04-27 Nej 

Trafikpolitik Starup-Øsby Skole & Børnehus 2021-04-27 Ja 

Voldspolitik 2022-05-12 Ja 

Lektier på Starup-Øsby Skole 2023-01-03 Afløst af pjecer 

Overnatning på skolen 2024-01-29  

 
 


